
令和７（2025）年度　とちぎネットアンケート結果

　

第２回 釣りの魅力と漁業協同組合の活動について

１　調査目的

　

２　調査概要

　(1) 調査対象者

（とちぎネットアンケート協力者）

　(2) 調査期間

令和７（2025）年５月13日～５月26日

　(3) 調査方法

電子メールにより周知・回答依頼。MicrosoftFormsにより回答

３　回答者属性

回答数 535 名 （回答率64.1％）

　(1) 男女別内訳 　(2) 年代別内訳 　(3) 地域別内訳

％ ％ ％

％ ％ ％

％ ％ ％

％

％

％

％

（注）

　(1) 調査結果に使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数です。

　(2) 割合を百分率（％）で表示する場合は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示。四捨五入の結果、合計が100％にならないことがあります。

　(3) 図表中の語句は、表記を短縮・簡略化している場合があります。
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計 535 535
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60代 134 25.0
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139 26.0 計

地域 回答者数

県南 157

栃木県では、「栃木県水産振興計画」に基づき、水産資源の維持・増殖、利活用の促進、漁場環境の保全の実現に向け各種施策を実施しています。
今後の計画の見直しに当たり、釣りの魅力や漁業協同組合の活動に対する県民の皆様の意識を把握するとともに、施策の参考とするためアンケート調査を実施します。

構成比

29.3
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834名

性別 回答者数 構成比 年代 回答者数 構成比

女性 313 58.5 20代 12 2.2

50代

男性 215 40.2 10代 0.0 県央 257

40代

未回答 7 1.3 30代 35 6.5

70代以上 70 13.1

計 535



４　調査結果

　　

　問１ あなたは、栃木県内の川や湖で釣りをしたことがありますか。

（１つ回答）

1 ある

2 ない

（ n = ）

　問２ （問１選択肢１「ある」を選んだ方にお聞きします。）あなたは、川や湖などでまた釣りをしたいと思いますか。

（１つ回答）

1

2

（ n = ）

したい

したくない

535

208

61.1%

構成比 回答数

38.9% 208

327

構成比

24.5% 51

回答数

75.5% 157

1 ある, 38.9%

2 ない, 61.1%

1 したい, 75.5%

2 したくない, 
24.5%



　問３  （問２で選択肢１「したい」を選んだ方にお聞きします。）

あなたは、釣りの魅力は何だと思いますか。次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

1 魚とふれあうこと

2 自然とふれあうこと

3 釣った魚の数や大きさを競う等のゲーム性があること

4 釣った魚を食べること

5 SNS等に釣った魚の投稿をすること

6 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 釣れた時の嬉しさ

・ 忙しい日々からの離脱

　問４ （問２で選択肢２「したくない」を選んだ方にお聞きします。）

あなたが、また川や湖で釣りをしたいと思わない理由は何ですか。次の中からいくつでも選んでください。 

（複数回答可）

1 あまり釣れなかったから

2 期待するような魚が釣れなかったから

3 あまり良い釣り場ではなかったから

4

5

6

7

8

9

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 釣りがあまり好きではないから

・ 道具などがないから

15.7% 8

道具や遊漁料等の値段・料金が高かったから

けがをするなど、危険な目にあったから

釣りのエサや魚にさわるのが嫌だったから

おもしろいと思わなかったから

その他

釣り方やルール、釣りのできる場所がよくわからなかったから

23.5% 12

5.9% 3

27.5% 14

31.4% 16

構成比 回答数

36.3%

157

11.8% 6

51

23.5%

5

12

86.6% 136

57

14.6% 23

36.3% 57

1.9% 3

8.3% 13

構成比 回答数

25.5% 13

9.8%

36.3%

86.6%

14.6%

36.3%

1.9%

8.3%

1 魚とふれあうこと

2 自然とふれあうこと

3 釣った魚の数や大きさを競う等のゲーム性

があること

4 釣った魚を食べること

5 SNS等に釣った魚の投稿をすること

6 その他

25.5%

9.8%

11.8%

23.5%

23.5%

5.9%

27.5%

31.4%

15.7%

1 あまり釣れなかったから

2 期待するような魚が釣れなかったから

3 あまり良い釣り場ではなかったから

4 釣り方やルール、釣りのできる場所がよくわか

らなかったから

5 道具や遊漁料等の値段・料金が高かったから

6 けがをするなど、危険な目にあったから

7 釣りのエサや魚にさわるのが嫌だったから

8 おもしろいと思わなかったから

9 その他



　問5 （問１で選択肢２「ない」を選んだ方にお聞きします。）

あなたが、川や湖で釣りをしたことがない理由は何ですか。次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

1 あまり釣れないと思うから

2

3 よい釣り場がなさそうだから

4 道具や遊漁料等の値段・料金が高いから

5 川や湖に近づくのは危険だから

6 釣りのエサや魚にさわるのが嫌だから

7 身近に釣りをする人がいないから

8 時間がないから

9 興味がないから

10 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 海釣りが好き

・ 釣りの道具を持っていないから

　問6 栃木県内の漁業協同組合について知っていますか。

（１つ回答）

1 はい

2 いいえ

( ｎ ＝ ）

3611.0%

釣り方やルール、釣りのできる場所がよくわからないから

327

5.2% 17

46.0% 246

54.0% 289

構成比 回答数

5.2% 17

構成比 回答数

104

535

84

14

141

13

25.7%

4.3%

43.1%

4.0%

11.6% 38

31.8%

1.2% 4

1 はい, 46.0%

2 いいえ, 
54.0%

5.2%

31.8%

1.2%

11.6%

5.2%

11.0%

25.7%

4.3%

43.1%

4.0%

1 あまり釣れないと思うから

2 釣り方やルール、釣りのできる場所がよく…

3 よい釣り場がなさそうだから

4 道具や遊漁料等の値段・料金が高いから

5 川や湖に近づくのは危険だから

6 釣りのエサや魚にさわるのが嫌だから

7 身近に釣りをする人がいないから

8 時間がないから

9 興味がないから

10 その他



　問７ （問６で選択肢１「はい」を選んだ方にお聞きします。）

漁業協同組合の活動に参加したことがありますか。（１つ回答）

（１つ回答）

1 はい

2 いいえ

（ n = ）

　問８ 漁業協同組合が行っている活動で知っている活動はありますか。

（複数回答可）

1 釣りに関する料金をとっている

2 魚を放流している

3 魚の産卵場所を作っている

4 密漁防止のための監視をしている

5 魚を守るための活動をしている

6 釣り教室を開催している

7 川や湖の清掃活動をしている

8 魚に優しい河川づくりへの協力

9 知っているものはない

10 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 子供たちとのふれあい活動

2

26.9%

535

144

50.1% 268

51.0% 273

15.5% 83

29.0% 155

3.2%

11.6%

9.5%

32.1%

0.4%

17

62

51

172

94.7% 233

246

構成比 回答数

構成比 回答数

5.3% 13

1 はい, 5.3%

2 いいえ, 94.7%

50.1%

51.0%

15.5%

29.0%

26.9%

3.2%

11.6%

9.5%

32.1%

0.4%

1 釣りに関する料金をとっている

2 魚を放流している

3 魚の産卵場所を作っている

4 密漁防止のための監視をしている

5 魚を守るための活動をしている

6 釣り教室を開催している

7 川や湖の清掃活動をしている

8 魚に優しい河川づくりへの協力

9 知っているものはない

10 その他



　問９ 漁業協同組合の活動に関心がありますか。

（１つ回答）

1 非常に関心がある

2 ある程度関心がある

3 あまり関心がない

4 全く関心が無い

5 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ このアンケートで少し興味を持った

　問10 漁業協同組合の活動に求めることは何ですか。

（１つ回答）

1 魚などの水産資源の保護

2 川や湖など環境保護への貢献

3 地域社会とのつながり

4 釣り場等に関する情報提供

5 環境教育

6 魅力的な釣り場づくり

7 魚に優しい川づくり

8 特にない

9 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・ 釣り場の環境維持やマナー向上、法令遵守の啓発活動

・ 若い世代等への情報発信

23.7%

27.9%

24.1%

42.8%

9.9%

3.4%

127

149

129

229

53

18

2

535

535

60.0% 321

22.8% 122

構成比 回答数

60.0% 321

53.3% 285

15.0% 80

0.4%

構成比 回答数

3.4% 18

28.0% 150

3.4%

28.0%

53.3%

15.0%

0.4%

1 非常に関心がある

2 ある程度関心がある

3 あまり関心がない

4 全く関心が無い

5 その他

60.0%

60.0%

22.8%

23.7%

27.9%

24.1%

42.8%

9.9%

3.4%

1 魚などの水産資源の保護

2 川や湖など環境保護への貢献

3 地域社会とのつながり

4 釣り場等に関する情報提供

5 環境教育

6 魅力的な釣り場づくり

7 魚に優しい川づくり

8 特にない

9 その他


